
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE1283

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Transition énergétique en Nouvelle-Calédonie
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Texte de la question

M. Nicolas Metzdorf interroge Mme la ministre de la transition écologique, de l'énergie, du climat et de la
prévention des risques, sur les enjeux de transition énergétique en Nouvelle-Calédonie. La Nouvelle-Calédonie
fait partie des plus importants émetteurs de gaz à effet de serre par habitant, du fait de sa forte dépendance aux
énergies fossiles (charbon et hydrocarbures) importées (donc coûteuses). Les secteurs d'activité les plus
émetteurs de gaz à effet de serre sont : l'industrie métallurgique, transports, bâtiments, collectivité et particuliers.
De cette forte dépendance aux énergies carbonées, il résulte pour le territoire une triple vulnérabilité à la fois
économique, sociale et environnementale. La politique de transition énergétique de Nouvelle-Calédonie vise
l'autonomie énergétique du territoire avec l'objectif d'atteindre d'ici à 2035 la réduction minimum de 70 % des
gaz à effet de serre par rapport à 2019. Du côté de la distribution énergétique publique, de grands progrès sont
réalisés et, c'est à souligner, avec une augmentation significative des énergies renouvelables ainsi que des
projets à venir tels que le projet d'une station de transfert d'énergie par pompage (STEP) à La Tontouta, projet à
l'étude actuellement initié par le Gouvernement et Enercal. Des efforts sur des enjeux tels que l'indépendance
énergétique des îles et la modernisation du réseau actuel sont aussi à poursuivre afin d'avoir un impact positif
sur la compétitivité économique du territoire, en sécurisant et modernisant le système électrique pour les
entreprises et les ménages. Du côté de la production énergétique à destination de l'industrie métallurgique, il est
fondamental de décarboner la production. Le nickel représente à lui seul 77,3 % de la consommation électrique
du territoire et repose quasiment uniquement sur les énergies fossiles. Ce système repose sur le prix des
énergies importées, en effet la Nouvelle-Calédonie importe 95,6 % de l'énergie qu'elle consomme. Alors que les
usines métallurgiques calédoniennes font face à un problème de compétitivité et refonder le modèle énergétique
sur lequel elles reposent permettrait d'accroître leur compétitivité au sein du marché mondial du nickel. Il
souhaiterait donc attirer son attention sur la nécessité de renforcer la transition énergétique calédonienne dans
le plan de reconstruction.

Données clés

Auteur : M. Nicolas Metzdorf
Circonscription : Nouvelle-Calédonie (1re circonscription) - Ensemble pour la République
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 1283
Rubrique : Outre-mer
Ministère interrogé : Transition écologique, énergie, climat et prévention des risques
Ministère attributaire :  Industrie et énergie 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 563822 octobre 2024

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE1283
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA795176
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855096
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202428.pdf

